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UNIDAD TEMATICA 3: La Revolucién de Independencla yla conﬁguracién de los Estados Naclonales en América Latina

| (Loa
.-
162.
163.

164.

3.

165.
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nuevos vinculos econémicos) 1810-1 850.

John Lynch: “Los origenes de la nacionalidad hispanoamericana”.

Escriba en cada uno de los paréntesis las palabras que faltan.
El imperio dominado por Espafia antes de 1808 se extendia en América desde ( ) hasta ( ),

desde la desembocadura del Rio ( - ) hasta las orillas del ( | ).

¢ Cudles eran los dos palses que luego de las guerras de independencia todavla.seguian béjo la dominacioén de Espafia?

—

Escriba en los espacios sefialados los tres aspectos visualizados por América Latina durante el proceso de independencia:

1.
2.

Mencione las tres caraetensticas mas importantes de la eéonomia Ia_tinoamencanh a finales del sigio XVIil: -

2.
3.
Califique con Verdadero o Falso los términos de las proposiciones siguientes:
- Se le denominaba cnollo
a) alindigena ~ { ) c) alnacido en Espafia ( )y .
b) al mestizo {( ) d) al hijo de espafiol nacldo en América ( )

167.

'168.

169.

z,CuéIes fueron los dos sectores de la producclén a ios cuales se orient6 la economia de México una vez cerrado el ciclo
minero en el siglo XVIit?.

Explique en renglén y medio por qué Peri no dependia de las importaciones de Espafia:

_— N — S P —

Cuales eran los dos objetwos estratégicos de las Reformas Borbénlcas con relaclén a:

1. Europa _
2. Las Ameéricas __
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162.

163.

164.

165.

166.

167.

168.

169.

Escriba en cada uno de los paréntesis las palabras que faltan.
El imperio dominado por Espaiia antes de 1808 se extendia en América desde ( } hasta ( ), desde la

desembocadura del Rio ( } hasta las orillas del ( ).

¢Cudles eran los dos paises que luego de las guerras de independencia todavia seguian bajo la dominacién cde Espaia?

Escriba en los espacios sefialados los tres aspectos visualizados por Ameérica Latina durante el proceso de independencia:

{.
2.
3.

Mencione las tres caracteristicas mds importantes de la economia latinoamericana a finales del siglo XVIII:

1.
2.
3.

Califique con Verdadero o Falso los términos de las proposiciones siguientes:
Se /e denominaba criollo:

a) al indigena (
b) al mestizo (
¢) al nacido en Espafia (
d) al hijo de espafiol nacido en América  (

¢Cudles fueron los dos sectores de la produccion a los cuales se orienté la economia de México una vez cemrado el ciclo minero
en el siglo XVIII?

explique en renglén y medio por qué PerG no dependia de las importaciones de Espaiia:

Cudles eran los dos objetivos estratégicos de las Reformas Borbénlcas con relacién a:

1. Europa
2. Las Ameéricas




4] 170. Enliste |las cuatro interpretaciones que se le han dado al programa imperial bajo las denominadas Reformas borbénicas. |
1. :
2.
3.

4.

171. Complete la afirmacion sigulente:
- Los Borbones fortalecieron la y debilltaron a la . , lo que
en parte se demostré con la expulsién de los cuyo nimero ascendia a

172. ¢Cuéles fueron los dos mecanismos de Espafia para incrementar el ingreso imperial?

173. llustre con dos casos concretos los motines de oposicén contra los tributos impuestos por la corona en América del Sur:

174. Exponga en los renglones siguientes las cuatro modificaciones al monopolio comerclal de Espafia entre 1765-1776. (Enumere
cada una de las modificaciones):

175. ¢Cudles fueron los cinco lugares coloniales a los cuales se amplié el comercio libre en 1778?

176. Mencione en los espacios marcados los tres elementos bésicos de la composicién social de las colonias:
1.
2.
3..

177. ¢Cudles eran las dos exigencias bésicas de los criollos a Espafia?

4, Tullo Halperin Donghl: “El lento surgimlento de un nuevo orden”.
178. Complete la Idea siguientes:

Después de las guerras de independencia el nacimiento del nuevo orden se prolong6 por la gravitacién del poder
al que se vela como responsable de las yla polftica.
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%‘i&uﬂ es la tazén por la que la milltarizacién fue un remedio costoso e inseguro?

180. Escriba Verdadero o Falso en las afirmaciones siguientes:
Una de las consecuencias de la Revoludlon de Independencia fue:
a) El ascenso politico de los terratenientes { )
b) El ascenso politico de los sectores populares ( )

181. Anote con Verdadero o Falso las afimnaciones que se le presentan a continuaclén: :
a) En la primera mitad del siglo XIX Inglaterra y Europa hicieron apreciables Inversiones en Hispancamérica
b) En la primera mitad del siglo XIX Inglaterra y Europa no hicieron apreciables inversiones en Hispanocameérica
c} Las inversiones de capltal en Hispanoamérica dependieron de las condiciones de Inglaterra y de Europa Gnicamente
d) Dependieron Gnicamente de las condiciones de América Latina
e) Dependieron de las condiciones de ambos territorios

P B e I e B e B
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182. Complete la . siguiente frase :
- El monopolio de Espafia en muchos aspectos heredado a Inglaterra fue definido mas por medios que

183. ¢Cudl fue el pails que nunca significé un riesgo para el comercio Britanico?

184. Exponga, maximo en cuatro renglones la razén por la que el pals arriba mencionado no significé un riesgo para el comercio
britanlco:

185. En orden cronolégico marque ud. la hegemonia de las potencias de tumo en América Latina.

lo ( ) Estados Unidos
20 ( ) Inglaterra
30 ( ) Esp#fia

186. a_Cflal fue la primera potencia dominante en el caso de Brasil?

1. ' Heinz Dietrich: “Carécter y transcurso de 1a Guerra de Independencia en América Latina”

187. Cudles son segln el autor las dos fracclones de clase dominante Involucradas en el conflicto colonial?
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188.

189.

190.

191,

192.

Marque con una equis la palabra correcta:

£En la colonia la clase criolla representaba el poder:
politico

econdmico

ambos

Complete la siguiente idea:
En Venezuela la clase criolla estaba representada por los

¢Cudles eran las dos clases sociales que formaban el bloque econémico del Rio de |a Plata?

Sefale con verdadero o falso las siguientes afi”maciones:

La invasién de Napole6n a Espaia propicié la independencia de las colonias espafiolas porque:

a) La autoridad del rey quedé difusa | ( )
b) Porque el ejército espanol estaba ocupado en el confliicto contra Napoledn ( )
¢) Porque los independentistas vieron en la invasién una coyuntura favorable a sus objetivos ()

Coloque para cada pails la letra que le corresponde de acuerdo con las caracteristicas propias de cada pais:
a) Esclavos contra sus duefios esclavistas.
b} Poca intervenclén de las masas.

c) Inicia movimiento social revolucionario de campesinos y plebeyos y culmina con la
dominacién de los criollos.

d) Se Inicia con el conflicto entre la aristocracia esclavista criolla y el poder espafiol. Se
trasn forma en guerra social que termina con la destruccion fisica de la aristocracia
esclavista. ,

e) Movimientos pequefio burgués, lucha de guerrllla contra el poder espafiol que se
transforma en el poder de los criollos.

f) Cormrriente pequefio burguesa revolucionaria que nunca supera los limites de un
conflicto de he gemonia con la metrépoll.

(
(

AR

o L e e

) Pert

) Haltf

) Venezuela

) México

) Buenos Alires

) Bolivia



3. Manfred Kossok: “El contenido burgués de las revoluclones de independencla”.

193. Coloque el nombre del autor al final de cada definicién:
La Interpretacién de las guerras de independencia en América Latina tlene los siguientes puntos de vista:
a) “Estd dentro del ciclo de una revolucién americana de caricter general de tipo burgués anticolontal”
b) “La historia de las guerras de independencia estd en proceso de revisién critica”
¢} “No fue una revolucién burguesa porque su estructura social y econémica era feudal
d) “Para una adecuada interpretacién hay que ubicarla en una clasificacién histérica universal”

A g, g,
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194. ;Cudles son los dos tipos de condiciones que se dan en la ubicacién histérica de una revolucién?

195, ¢Cudles son a un nivel amplio de comprensién los dos significados de un ciclo revolucionario?

196. Complete la idea siguiente:
La problemaética del ciclo revolucionario en sentido estricto se refiere al cardcter de la
revolucion de como tal y su ‘con la revolucién' en las respectivas

metrépolls (ejemplifique):

197. Complete la siguiente idea: |
La preocupacién soclal fundamental de toda revolucién burguesa es la de las formas de _

y

198. ¢Cudles son los tres contenldos de cardcter burgués de las revoluciones de independencia latinoamericana sefialada por Manfred
- Kossok?




199. Coloque en el siguiente cuadro las cuatro corrientes en las que segin Manfred Kossok se dividieron las luchas de independencia,
y en los espaclos respectivos sefiale la caracteristica fundamental pertinente a cada una:

Corrientes

Caracteristicas

Agustin Cueva: “lLa problematica conformaclén del Estado Naclonal”

. Complete la idea que sigue:
Consumacdas las guerras de incdependencia, la regién se vio sumida en

. Marque con una equis las dos [deas fundamentales y con una ese las dos ideas secundarias del listado que se expone

acontinuacién:
La conformacion de los Estados Naclonales en Amédca Latina fueron dificlles porque:

) * Prevalecia el poder de los militares

)} Centralistas y federalistas no se ponfan de acuerdo en la organizaci6n del nuevo orden.

) Por las formas atrasadas de la estructura econémica.
) Por la falta de un mercado intemo.

. Complete la frase siguiente:
El primer pafs que se constituye en Estado Naclén fue

. ¢Cudles fueron los dos grupos que se enfrentaron en las guerras civiles?

porque su estructura econémica no era tan

. ¢Cudl era la ideologia de cada uno de los gmpos‘ que estuvieron enfrentados durante la guerra civil?
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213. Segln Francois Perroux y |. Masezewskl cudndo se descrubre el comienzo del desarrollo econ6mico de Francia?

214, ¢Cuadles fueron las dos primeras industrias motrices, tanto de Francia como de Inglaterra?

215. Enliste los cuatro factores favorables al desarrollo de Francia:

216. ¢Cudles fueron los cuatro factores desfavorables al desarrollo de Francia?

2. Tom Kemp: “El nacimiento de Alemania”.

217. Complete (a) e ilustre (b) con un listado de hechos lo siguiente:
a) Alemania no era en el siglo XVIII un pais en el moderno sentido de la palabra porque habia contribuido al

de la europea.

b) Hustraciones:

218. Complete la frase sigulente: _ | _
El paro econémico sufrido por Alemania fue consecuencia: tanto de la guerra de los como de la intensa

division

- 219, ¢Cudl era el nombre de la casta militar terrateniente que dominaba el Este de Alemania?

220. Mencione si las sigulentes caracteristicas corresponden al Oeste o al Este de Alemania:
a) En el sigio XVIIl el campesino aGn pagaba la renta en especiey en dinero  {
b) Todavia se practicaba la esclavitud {
¢) Se acelera la agricultura campesina individual en funcién del mercado (
d) Influye el progreso de la Revolucioén Francesa | i
e) Dominaba la dinastia de los Hohenzollemn y los junkers (

et Saat® Temgut St St

221, Califique con Verdadero o Falso lo siguiente:
a) La reforma agraria eliminé la gran propiedad ( )
b) Reforz6 a la gran propledad ( )
c) Benefici6 por igual a todos los sectores del campo  ( )
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UNIDAD TEMATICA 4: La expansion capitalista y los procesos de Industrializaclén en algunos paises en el siglo XIX

1. Maurice Niveau: “Historla de los hechos econdmlicos contemporineos”.

205. En la proposicién siguiente subraye la ldea correcta:
"Los rasgos entre /a industrializacion de Francia y Gran Bretaiia:
a) Permiten aplicar el concepto de “take off” a sendas economias
b} Permite que s6lo sea aplicaclo a Francia.
c) Que s6lo sea aplicado a Inglaterra.

206. Complete la idea siguiente:
Segln _ el concepto de revolucién industrial esta basado en la de una

cle aceleracién de la

207. Senale con Verdadero o Falso lo siguiente:
La historia economica de Francia durante el siglo XIX se caracteriza:
a) Por su aceleracién ( )
b) Por una rapida transformacion de la economia ( )
c) Por una lenta transformacion de las técnicas de produccion ()

208. Responda sf o no a la pregunta sigulente:
¢Es posible concebir una teoria del conocimlento aplicable a todos los casos histéricos de la industrializacion? ()

209. Mencione los cinco aspectos mas importantes de la Industrializacién:

210. Responda sf o no a la pregunta siguiente:
¢La acentuada depresion demogréfica en Francia fue un factor de crecimiento para este paIs? ( )

211, Cudl de las tres observaciones slgulentes fue la que maés incidi6 en el atraso agricola de Francla? (marque con una equis)

a) Escasos recursos de los campesinos ( )
b) Insuficiencia de transporte ( )
c) La reglamentacién de los cultivos ( )

212. ;Cudles fueron segtin Dunham, Henderson y Cameron las transformaciones que slivieron como punto de referencia en la

transformacién econtmica de Francia?
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222.
223.

224.

225.

226.

2217.
228.
229,
230.

231,

3.

232.

- 233.

235.

¢Cuél fue la solucion a la crisis de 1840 en el Este de Alemania?

¢Entre qué estrato de la poblacién campesina de Alemania se dio la migracién?

¢En qué revolucién se demostrd la inconformidad de los campesinos por la forma como fue llevada a cabo la reforma agraria? __

Mencione las tres razones mdas importantes del desfase de la economia alemana:

Complete lo siguiente:
El Zollverein fue que permitio la

como anlca de libre

¢Qué tipo de transporte favorecio la apertura del mercado intemo de Alemania?

Cual era la clase social que habia alcanzado un mayor desarrolio desde 1848 en Alemania?

¢De qué tipo de seguridad fue pionero el Estado aleméan?

de la mayor parte de quedando

¢Mediante qué documento se llevé a cabo la alianza agro-industrial?

¢Cudl fue el personaje que concibi6 la alianza agro-industrial? |

Kirklan: “La Era Industrial”

A partir de cuindo los Estados Unidos se convirtié en el pals industrial del mundo?

Desde cuindo comlenza el proteccionismo en los Estados Unidos?

. Complete la frase siguiente:

de los Estados Unidos, esti el claro aumentode la ___

Entre las explicaclones fundamentales del poderfo

Exponga dos argumentos que avalen la respuesta inmediata anterior.




236. Enliste los productos que dependian de los recursos naturales: l

237. (Cudles fueron los sitios que conformaron el centro histérico de la manufactura norteamericana?

238. ;Cudl fue la forma dominante de las empresas después de la guerra civil?

239. Cudles fueron las dos causas fundamentales del sistema agrario y de los asentamientos en el Oeste de los Estados Unidos? _____

240. Complete o que sigue:
La politica agrarla del gobiemo era pero pase a ello el goblemo transfirié el de las
regiones occidentales a manos de los :

241. ¢Qué fue lo que significé la desaparicién de terrenos baratos o libres?

242. llustre la siguiente idea:
Los mayores aumentos relativos en los arendamientos tuvieron lugar en las regiones que salian apenas de la etapa de pionero;

por ejemplo...

243. Exponga dos razones por las que se dermrumbé el salario en la regi6n del sur.

244, ;Cuél fue la razén por la que el algodén siguil6 siendo después de la guermra civil el cultivo preferido?

245. Sefiale con Verdadero o Falso la afirmacion siguiente:
Antes de la guerra civil los agricultores hablan tendido al uso extensivo de la maquinaria para evitar los altos costos de la mano
deobra { ). | -

246. Con qué invencién estuvo Intimamente asoclada el uso de la maquinaria agricola?

4. Angus Maddison: “El Japén en el perfodo Tokugawa una socledad fosilizada y cérrada”.

247. Con cudl dinastia se inicl6 el desarrollo del jJapon?




248. ;Qué dinastia fue remplazada en 1868?

249, ;Durante cuanto tiempo el Japén habfa vivido un gran aislamiento?

250. Responda con Verdadero o Falso a lo siguiente:
a) La intrusién de los extranjeros ayudé a impulsar hacia el ¢olapso del periodo Tokugawa.
b) La intrusién extranjera fortalecié el periodo Tokugawa.
¢) El comodoro Perry de la marina norteamericana entré pacificamente al Japon.
d) El comodoro Perry de la marina norteamericana con sus cafoneros hizo su entrada por la fuerza al Japén.

251. Hacia qué paises se extendieron las concesiones logradas por los Estados Unidos en el Japén?

252. ;Cudles fueron las dos razones principales por las que el Japén pucdo responder aguda y favorablemente a la dominacion

extranjera?
I.
2.

253, Responda si o no a la siguientes cuestién e ilustre sobre el particular:
a) Las reformas Meiji apoyaron mucho a los campesinos | ( )
b) Las reformas Meiji hicieron poco para ayudar a los campesinos ()
Ejemplos: .

254. Complete la proposicién siguiente:
Una de las principales preocupaciones del régimen Meilji fue la occidentalizacion de la yla

255. Enliste las actividades econémicas directamente emprendidas por el goblemo:

256. ¢Cudles fueron los dos factores con los que el japén financié su déficit de la balanza de pagos?




Y. ' Angus Maddison: “Lareforma agrariay la industrializaclén zaristas”

257. En qué momento se Inicié el desarrollo econémico modemo de Rusia?

258. Responda sionoalo siguiente:
En sentido occidental sexistia una clase burguesa en Rusia en el siglo X1X? ( )

259. Complete la idea que sigue:
La industria estaba dominada por el o por los

260. Responda con verdadero o falso a lo siguiente:
- a) Las grandes masas eran instruidas ()
b) Las grandes masas eran analfabetas {( )

261, (Cuél fue el acontecimiento histdrico que ayudé a resaltar el atraso técnico de Rusia?

262. Enliste las cinco caracteristicas de la distribucién de la tierra en la Rusia europea de finales del siglo XIX:

263. Responda si 0 no a la idea siguiente y de un ejemplo:
JLa trasformacion social del régimen zarista fue tan profunda como la del Japé6n? ( )

Ejemplo:

264. Complete lo que sigue:
El gobiemo de Rusla jugé un papel significativo en la , promovié la construccién de,_
con incentivos para los empresarios movilizé capital

265. En qué momento el paso del crecimiento Industrial fue mas rapido en Rusla que en los palses occidentales?




